
eobs/mbnl/msb 

Ata da 4ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de março de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Almeida, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o 

objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho ao Tenente-Coronel PM Carlos Henrique Ferreira 

Melo, Comandante do 12° Batalhão de Polícia Militar. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos 

Srs.: Deputado Pastor Sargento Isidório; Coronel PM Alfredo José Souza Nascimento, Comandante 

do Policiamento da Região Metropolitana, representando o Comandante-Geral, Coronel Anselmo 

Brandão; Coronel Francisco Telles de Macedo, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiro Militar; 

Coronel Alfredo Braga de Castro, Ex-Comandante-Geral da Polícia Militar; Professor Coronel PM 

Antônio Jorge Ferreira Melo, irmão e representante da família do homenageado; Tenente-Coronel 

Marcos Antônio Lemos, Assistente Militar do Tribunal de Justiça; Helenice Gustavo, esposa do 

homenageado; Tenente-Coronel Paulo Guimarães, representante do Presidente do Tribunal de 

Contas dos Municípios, Conselheiro Francisco Neto. O Cerimonial da Casa conduziu o homenageado 

ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com o caloroso aplauso dos presentes. Após a 

execução do Hino Nacional pelo flautista da Polícia Militar, Sub-Tenente Rainer Kruppe, o Sr. 

Presidente passou a condução dos trabalhos ao Deputado Pastor Sargento Isidório que destacou o 

fato de um militar ser reconhecido pelos serviços prestados à sociedade. O Deputado Angelo Almeida, 

da tribuna, explicou que propôs a concessão da Comenda Dois de Julho ao Tenente-Coronel Carlos 

Ferreira Melo com o desejo de significar o mandato prestando homenagens aos setores mais 

importantes para a sociedade baiana. Escolhida a área da segurança pública, acatou a sugestão do 

companheiro de partido, Sr. Elísio Brasileiro. Registrou que ouviu muitos depoimentos positivos sobre 

a trajetória do homenagedao, destacando a participação na criação e implementação do Batalhão de 

Policiamento Especializado em Eventos, a atuação como representante da Polícia Militar da Bahia no 

Comitê Gestor da Copa do Mundo 2014 e o exercício da docência na Uneb e na Academia de Polícia. 

O Sr. Coronel Antônio Jorge Melo discorreu sobre a vida do homenageado no seio familiar e disse 

que a homenagem feita a um policial é extensiva a toda Polícia Militar. Falou da segurança pública no 

Brasil e da satisfação de ver um policial militar ser reconhecido pelo trabalho executado. O Sr. 

Presidente convidou a esposa e o irmão do homenageado para procederem a entrega da Comenda 

Dois de Julho. O Tenente-Coronel Carlos Henrique Ferreira Melo discorreu brevemente sobre a 

família e o bairro onde cresceu, lamentando o aumento da violência urbana. Recordou o ingresso na 

Academia de Polícia Militar e expôs os motivos que o levaram à carreira, discorrendo sobre a trajetória 
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dele dentro da corporação. Finalizou agradecendo ao Poder Legislativo pela Comenda e estendeu a 

homenagem a todos os policiais militares. Após a execução do Hino da Bahia pelo flautista da Polícia 

Militar Sub-Tenente Rainer Kruppe, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


